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183% / Lesson 18 / Leksyon 18

9 2 ¥ 3VA / Words and phrases / Mga Salita

92 Words Mga salita
Bb finish division
[AFA paper parte / bahagi

S A Phrases Grupo ng mga salita
IhT BEb)TT, Then it is finished. Dito matatapos.
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(AN%&] Contents Mga Nilalaman

O (240 + (TR TEZN (26080 YRV ICLWLEVELEHETY (,

D To use written calculation to solve the division of (2 digits) + (1 digit) with an answer of (2 digits) and a remainder.

@ Paghanap ng sagot sa paggamit ng written calculation sa division na may labis sa ( 2 digits)+( 1 digit) at ang sagot ay ( 2 digits).

(BA&ZN%F] Math Expressions in Japanese = Mga Math Expressions sa Japanese

FERADTL

No new presentation of expression.

Walang bagong expression.
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18

#/) ") i:“ A/ @ U\ -2 i& A/ ® (2 + (1) = (2650

Warizan no hissan

(28D + (1) = (2008 &RVICRDFIVHOEROME 25,

TOEZD 7 yvXx—% 3IZAT BT+ biTEd,

Nanajuurokko no kukkii o sannin de onaji kazu zutsu  wake masu

DY) SAE AT ) ET o,

Hitori bun wa nan ko ni narimasuka

(1) L3z 3T L,

Shiki o kakimashoo

(2) D534 T 2F2% tovElr,

Hissan de kotae o motomemashoo

®©7 =38 pABZET,
eBlmEADALE ST T,
@3 X2=6
@®@2% HEET,
®6% hEET,
©®@7-6=1-1% s+,
@7606% BLLET,
®16+3% NANZET,
QI3DEADILILE S nES,
3x5=15
YhLORILE SHhWET h,
®15% NELT,
W16-16=1-1% »nxtd,

3X6=18
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#’J &) iﬁ“ A/ d) U\ -2 iﬁ A/ @ (2% +~ (L) = (2650

(2hig) + (1hf) = (208) ERVICRDFIV HOEROM&25%,
1 Divide 76 cookies by 3 persons with the same number for each. How many
pieces are for one person?
Hatiin ang 76 na cookie ng tig parehong bilang sa 3 tao. llang piraso ang
magiging para sa isang tao?
(1) Write math formula.

Isulat ang math formula.

(2) Find the answer with written calculation.

Hanapin ang sagot sa paraan ng written calculation.
DFigure out 7+3.

Pag-isipan ang 7+3.
@Multiplication table of 3 can be used.

®3X2=6

@Write 2.
Isulat ang 2.
®Write 6.
Isulat ang 6.
®Write 1 of 7-6=1.
Isulat ang 1 ng 7-6=1.
DBring down 6 of 76.
Ibaba ang 6 ng 76.
®Figure out 16+3.
Pag-isipan ang 16+3.
©@Multiplication table of 3 can be used.

3x5=156 3X6=18
Which one of multiplication table can be used?
Alin sa multiplication table ang magagamit?
OWrite 15.
Isulat ang 15.
@Write 1 of 16-15=1.
Isulat ang 1 ng 16-15=1.

Gamitin ang multiplication table sa ika 3 baitang.

Gamitin ang multiplication table sa ika 3 baitang.



(2f) +~ (1A% = (2fF) ERVICRZEVAELFER RN TR0

83+5% UVo3IAT ¥YWTAHTELLI,

(20080 +~ (1A% = (24080 ERVICRZEN BAER CHANTH LD

o  hissan

de toite

mimashoo

(20 + (1) = (2680 ERVITRDE

®8=[3] pABZET,
@Qrornt onnE TN,

3X1=8 3X2=6 3xXx3=9
®2% "3EF,

@®6% "L,

®8-6m T2t nEET,

©®83m3% BLLET.

@23 =[3] paBLET,

@YbLOANLE SHVETH,
3XT7=21 3x8=24

@23-210 ZFkZ% nEET,

D REFERTHRNTADO

79

+5

o  hissan

P> AT W TAELLE I,

toite mimashoo

o7, [J=01 % narszEd,
@[ ]x[] & »viEv,
@1r56% NEET,
®[]-Jr 222 »x£7,
®790 [ ]z B2 LET,
O _]+[] % vanzs,
@Fr. [ orloE ShVET,
®YLHEL % o WE T,

b Xb=25 5X6=30
@©@29-2650 2r-2% NEET,

113

Solve 83+5 with written calculation.
Lutasin ang 83+5 sa written calculation.

(DFigure out 8+3.
Pag-isipan ang 8+3.
@Which one of multiplication table can be used?
Alin sa multiplication table ang magagamite
3X1=3 3X2=6 3X3=9

@Write 2.
Isulat ang 2.

@Write 6.
Isulat ang 6.

®Write the answer of 8-6.
Isulat ang sagot ng 8-6 .

®Bring down 3 of 83.
Ibaba ang 3 ng 83.

@Figure out 23+3.
Pag-isipan ang 23+3.

(®Which one of multiplication table can be used?
Alin sa multiplication table ang magagamite
3X7=21 3X8=24

©@Write the answer of 23-21.

Isulat ang sagot ng 23-21.

(20 + (L) = (268 ERVICRDEREERCTHNTHQ

Solve 79+5 with written calculation.
Lutasin ang 79+5 sa written calculation.

(DFirst, figure out <.

Una, pag-isipan ang [+,
@0Ox[ can be used.

Gamitin ang =[],

@Write 1 and 5.

Isulat ang 1 at 5.

@Write the answer of [1-[].
Isulat ang sagot ng [J-[1.

®Bring down [J of 79.
Ibaba ang [ ng 79.

®Figure out [J+[1.
Pag-isipan ang [+[1.

(@DMultiplication table of [ can be used again.
Gamitin ang multiplication table sa ika [J
baitang uli.

(®Which one can be used?

Alin ang magagamite
5Xx5=25 5X6=30
@Write the answer of 29-25.
Isulat ang sagot ng 29-25.



(20380 +~ (1030 = (2hi%0) ERVICRDEY HEER TR THDLO 4 (2030 + (103 = (2430 ER0ICRDEHEEERCMNTHLO
89 -5% Do XAT YnWI<ZElL x) . Solve.89+5 with writter? calculation. .
o hissan de toite mimashoo Lutasin ang 89+5 sa written calculation.
DFirst, figure out [J+[J.
R I (OF$2N |:|—|:|  NANZET, e [ Una, pag-isipan ang O+0.

E ; @0x[J can be used.
_______ @[Ix[] & »hvEv, : : Magagamit ang CIx[.

j : N j : @ Write 1 and 5.
6 8 Q GlESE MEET. 6 8 Q Isulat ang 1 at 5.
! @ D_D@ CEZE NS EA 1 @Write the answer of [J-[].

Isulat ang sagot ng -0 .
®Bring down [J of 89.

®89m [ |z B2 LET,

e ‘ . P p— lbaba ang O ng 89.
i Egi E ® |:| _|:| % ﬁ\hﬁ\zijﬂo i Egi E @Figureout O-=1.
teeoe Q%5 [ orloE ShnET, Pag-isipan ang [I+(1. )
= ¥ e E o E E:' """ ; (DMultiplication table of [1 can be used again.
: o ; Yk omnunwE T, : i ; Gamitin ang multiplication table sa ika [
S [ — : tommmmmtitenoeet baitang uli.

""" 5X 6 5% 7 5 X8 T ®Which one can be used?

Alin ang gagamitin@
oo 5X 6 5% 7 5X8
©@Write the answer of 39-35.

! @39—-3b6m ZFEZ2Z% NETT,

Isulat ang sagot ng 39-35.

(2730 +~ (1) = (20130 E&RVICR2E HEER TR THADLD 5 (208 + (1630 = (230 LHRVICREVHEZER THRONTHLD
86=7% UDoXAT YWTLFEL LI, Solve.86+7 with ertter? calculation. .
o hissan de toite mimashoo Lutasin ang 86+7 sa written calculation.
@DFirst, figure out J+[1.
s R . o7, [J+01 % iz, S R . Una, pag-isioan ang =01,

E H E E o : @0 can be used.
: o : @[Ix[] & »nvEd. : ¥ : Magagamit ang Ox.

. @Write 1 and 7.
7 j 8 (/) @1r7% NnEET, |7 ) 8 é Isulat ang 1 at 7.
) O @ D—D@ it pEES T @®Write the answer of [1-[].

i Isulat ang sagot ng -0 .
®8 6m Di bA5LET, ! ®Bring down [J of 86.
PP p—— [P ———— lbaba ang [0 ng 86.

1 : ©® |:| +|:| Y DANZET, ' : ®Figure out [J+[J.

E - = : Pag-isipan ang [O+[1.

[ [ —— ' 7=\ DA DILIL ARWRY . [ [P '
T : v D ~ Eoobesd : i (DMultiplication table of [ can be used again.
: : ®rint >hnwET . : H

i Magagamit ang multiplication table sa ika [
[T L ooooo ooooo baitang uli.
— 7 X 1 7% 2 7x3 T ®Which one can be used?

Alin ang magagamite
oo 7 X1 7 X2 7 X3
©@Write the answer of 16-14.

R @Q16-140 ZFL-2% hSET,

Isulat ang sagot ng 16-14.
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(20 + (L) = (2438 ERVICDEVAE2FERCHRONCTHL@ 1R

Kyuujuuhachi mai no kami o hachininni onaji

08 X\o MLt BILAIL BLLAT T

kazu zutsu

bIFET, D) ATV )£ 0y,

wakemasu Hitori bun wa nan mai ni narimasuka

T2 HENIE WAENTT 2

Mata amri wa nan mai desuka

(

1) Lz »nxEl s,

Shiki o kaki mashoo

BIZATHITET

9Q8F\VwoNnLE

(2) V=340 BT FWSALEL LI,

Hissan no katachi ni shite keisan shimashoo
, o7, [J+01 % narsz o,
L """ @ rint ShuETa,
—.—: """ i 8 X 1 8 X 2 8 X 3

@1vet nxiliid,
"""" @[]-0» 2rz% »3xv,
®98n [ ]t 2L E7.
©[ =[] % ninnztd.
SRSEEE : @Fr. ] orAORILE o VET,
- @rit ShvE T,
§ 8x1 8x2 8x3
5 I @18—-160D 2F1-2% NEET,

(L)
Shiki_____________ el . e ) S
| ol = L hEN
(27=2)
Kotae S, P
ISV FoT, EV HEET,
Hitori bun wa ! maide i | mai amarimasu
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(2hi%) +~ (%) = (24#) LRV ICRIFIVELERTRNTHL@ [/

Divide 98 pieces of paper by 8 persons with the same number for each. How
many pieces are for one person and how many pieces remain?

Hatiin ang 98 pirasong papel ng tig parehong bilang sa 8 tao. llang piraso
ang magiging para sa isang tao at ilan ang matitira?

Write the math formula.
1) Isulat ang math formula.

98 pieces of paper to divide by 8 persons
98 pirasong papel  hatiin sa 8 tao

(2) Put it into the form of written calculation and calculate.
llagay sa written calculation atf kalkulahin.

(DFirst, figure out [J+[J.

Una, pag-isipan ang +[].
@Which one can be used?

Alin ang magagamit?

8 X 1 8 X2 8 X3

@Write 1 and 8.

Isulat ang 1 at 8.
@Write the answer of [-[].

Isulat ang sagot ng -0 .
®Bring down [ of 98.

Ibaba ang [ ng 98.
®Figure out [J+[].

Pag-isipan ang [+.
(@Multiplication table of [J can be used again.

Gamitin ang multiplication table sa ika [J
baitang uli.
®Which one can be used?

Alin ang magagamit?

8 X 1 8 X 2 8 X 3

©@Write the answer of 18-16.

Isulat ang sagot ng 18-16.

(math formula / equation)
(math formula / equation)

: i i .
! ! ¢ to remain
T i
1 1 1

nafira
i

(answer)
' (sagot)
[J pieces are for one person and [] pieces remain.
[0 piraso ang para sa isang tao at [ piraso ang natira.





